众人拾柴火焰高

记集团公司优秀标准化班组凤凰山矿业公司工程车间掘进班



凤凰山矿业公司工程车间掘进班 已连续 10 年被该公司授予 "先进标 准化班组"荣誉称号,2014年被安徽 省总工会和省安监局授予安徽省"安 康杯"竞赛优胜班组荣誉称号。2015 年,该班完成掘进量571.2米,是年计 划的 119%; 完成锚杆支护量 3366 根、金属网331块,是年计划的 112.2%; 完成地质钻探量 1500 米, 是年计划的 100%; 安全隐患整改率 为 100%,千人负伤率为零,获得集团 公司 2015 年优秀标准化班组。

顾全大局,努力完成计划外突击 任务。2015年春节后,当人们还沉浸 在新年团聚、欢庆元宵佳节的喜庆氛 围时,该班人员为完善井下废石提升

地表系统的运输轨道铺设、卸矸架头安 装和设备、设施安装施工任务,他们主动 放弃与家人团聚的时间,不顾天气寒冷 连续奋战 15 天, 提前 5 天突击将系统 建成并投入生产运行, 此项技术的完善 大大减少了采掘废石混入选矿系统。

为给负 440 米中段三班制运提运 输创造良好的作业条件,去年3月份该 班抓住当时中班付井筒隐患整改暂停中 班运提的有利时机,组织人员每天中班 对负 440 米中段运输环境进行整改,突 击完成了负 440 米中段 150 根轨道枕 木更换和320米架空线拆换任务,为该 车间顺利完成公司下达的运提任务提供 了保障

顽强拼搏、不畏艰难,组织突击小组 承担掘进急、难、险、重工程。2015年在 负 500 米中段 2 号采场吊罐天井上掘 中,他们克服了吊罐天井岩石构造复杂 而破碎,在23茬炮的上掘中,就发生堵

不及时处理疏通, 吊罐工程孔周边的 风化岩不停风化剥落, 会使堵孔距离 增加,严重可能造成工程孔被彻底堵 死、报废。为此,每次发生堵孔时作业 人员都连班加点及时处理,经常是中班 连班作业至晚班。最难处理的一次是堵 孔的位置处在上下孔口的中间,如果运 用爆破的方法处理会造成更严重的堵 孔,于是作业人员首先利用探矿钻杆人 丁下凿,由于丁程孔中风化岩粉沉积量 大、人工下凿力量不足,班里及时组织 人员下运、安装深孔钻机,运用深孔钻 机从上部反向套孔方法来处理,经过2 天的紧张处理使吊罐上掘恢复了正常, 在作业人员的共同努力下这条吊罐天 井比计划提前2天贯通。

加强安全管理。一年来,该掘进班 明确安全责任, 上与车间签订安全生 产责任书,下与职工签订了安全生产 责任书,加大管理力度,绝不放过任何 隐患。坚持每周一次劳动保护和安全

检查,积极组织职工参加"安全环保,意识 先行"活动和"4.22"安全警钟日、"安全 生产月"等活动。

注重班组人员的素质教育。每周,该 班定期组织员工学习,在潜移默化中提高 他们的理论素养和技能水平。去年,该班 组织职工参加"书香安徽阅读季"活动, 通过读书活动,激发了职工们对阅读的兴 趣。该班组还开展了打眼工"拜师带徒" 活动,加强岗位练兵,在班组中营造传帮

加强班组管理。该班的奖金分配,由 班委会根据班组成员的工作表现进行考 核,奖勤罚懒,使奖金考核真正起到了激 励职工工作热情的作用。掘进班加强定额 材料使用的季度成本分析,尤其火工材料 成本的分析,通过分析查找材料超降原 因,有效降低了生产成本。同时积极开展 "创新技术、降本增效、挖潜降耗"合理化 建议活动,去年共收到合理化建议36 段青 丁钰军

孔 18 次的困难。当出现堵孔现象时如 干好工作是应该的

-记铜山矿业公司"矿级标兵"邢少武

27年来, 邢少武从意气奋发的 青年到如今成熟的中年,一直在铜 山矿业公司的百米井下, 从事最艰 苦的出矿工作。现任铜山矿业公司 采矿区出矿四班班长的他,回首来 处,只有淡淡一句话:"干好工作是 应该的。"而回报他的,则是多次被 该公司评为"安全先进个人"、"三 等功"、"工作之星"等荣誉称号。

首先认真细致地检查、处理好 出矿进路、顶帮及翻矿漏斗的安全 隐患后,立即投入到紧张有序的生

产大干中。铲运机铲矿、二次破碎、漏 斗撬大块他样样冲锋在前以身作则, 每天一身汗、一身泥,是常态。"就是要 用自己的实际行动带动身边的人", 邢少武说,基层工作没有大道理,就是 几个字: "应该干好。" 凭着这几个简 单的字迸发的信念,在去年这个公司 的"出矿劳赛"中,他获得五个月的第 一名,全年以出矿 10.25 万吨的总成 绩名列第一,完成了班组年出运矿计 划的 113.89%。

去年9月份,铜山矿业公司由于

采场衔接因素,造成只有负613米中 段9号采场一个点出矿的局面,而且 该采场属于高温高硫矿体, 采场温度 高、矿石易烧结、灰尘大,要想完成原 计划的采矿任务难度非常大。面对困 难,邢少武没有退缩反而主动出击,精 心组织、合理调配人员,以9号房采场 为主,自己带头寻找掘进和副产矿源, 通过对出矿、运输各个环节的合理协 调,取得了超额完成当月生产计划的 好成绩,为全区年出矿任务的超额完 成,立下汗马功劳。

作为老师傅,在生产的同时邢少武 时刻把安全生产放在首位,牢固树立安 全就是最大效益的安全理念。每天上班 开车前他都要对铲运机进行加油保养, 检查有无设备故障和安全隐患,发现问 题及时解决,处理不好的马上找维修工 来处理, 决不让设备带着安全隐患作 业。在他看来,出矿量宁可少干点,也不 能在安全上出现丝毫纰漏。在他担任班 长的三年里,班组成员无一人发生轻伤 以上事故,无一起设备责任事故。

本报记者 江君 通讯员 张霞 王良生

蔡顺利的 "五个等于号" 经验值得推广

——评通讯"蔡班长巧用"五个等于号"

5月26日,《铜陵有色报》一版头条刊载 的通讯——"蔡班长巧用五个等于号"是该报 近年来发表的最"闪光"的好新闻之一,不仅 值得读者们细细品味,其增收节支的经验更值 得所有企业大力推广和应用。

一是此篇通讯的标题醒目、凝炼、吸引读 者的眼球。俗话说"读书先看书皮,读报先看 标题"。标题是新闻的眼睛。媒体调查表明,读 者们看报,首先选择标题是否新颖、凝炼、是否 能抓住读者眼睛的文章,读者看标题做得好, 才能吸引读者去看文章内容。这篇通讯的标题 只有十个字,"等于号"是数学运算的符号,作 为企业的"细胞"中的一名班长,是如何运用 "等于号"的,并且是如何"巧用"的?这"巧 用"两个字一下子把读者的阅读兴趣就吸引 了过来。一个"巧"字既包涵了蔡班长在管理 中付出的心血和汗水,也包涵了其中的科学和 方法。所以,作为有经验的记者和通讯员都首 先把做好标题当作写好新闻的首选之一

二是导语简短、开门见山、语言朴实,看此 文导语,如同张口给一个人"巧克力糖"那样 香甜。"哟,蔡班长今天这节课有点意思!竟然 连降本增效工作都用上了数学算式,你别说他 的'五个等于号'讲得在理,拿到咱们班也能 派上用场。5月19日,冬瓜山铜矿采矿工区出 矿二班班长听完蔡顺利的'降本经'后感触颇 深地说。"短短不到一百字的导语,就把蔡顺 利班长的"降本经"课讲得好不好给予正面回 答、点赞。这样更能吸引读者产生往下看的兴

三是通讯背景交代明了,清楚,进一步阐 明了领导安排蔡顺利班长讲课的必要性。作为 一家企业的班长,可以说是"细胞大"的 "官",像班长这样的"官"在每个企业很多, 为什么领导要安排蔡班长讲"降本经"呢?在 这篇通讯中的第二段用 170 个字简短明了介 绍采矿一班班长蔡顺利在近两年的班组管理 中节约生产成本,班里实现零工伤,零事故,为 全矿创下出矿总量贡献 36.82%的突出成绩。 这一背景的交待,在当前全国有色矿业企业普 遍不景气的大环境下,如何扭转被动局面,实 现增产增效,为实现"十三五"好的开局,蔡顺 利没有说什么大道理,而是用实列、用"五个 等于号"介绍了一班的成功经验。

四是"五个等于号"经验内容简明、实用、 既有宏观经验,又是微观做法,使人一看即便 于推广应用。通讯把"五个等于号"分别以五 小 = 降本增效;5s= 降本增效;TPM= 降本增 效;废旧物资回收再利用=降本增效;责任心 = 降本增效逐一说明介绍,有做法,有实效,令 人心服口服。读罢全文,使人看到,企业要兴旺 发达,企业的基础管理很重要,抓好班组管理 是企业管理的重要环节,培养、选拔优秀班组 长是企业降本增效的行之有效的办法之一。

这篇全文只有 1150 字的通讯不愧是一篇 好新闻,但愿我们的记者和广大通讯员下功夫 深入基层,多采访、多写出"精品"新闻来。

殷修武



铜山矿业公司党委为引导党员立足岗位作贡献,在全体党员中开展"亮身份、作承诺、当先锋、树形象"活动,充 分发挥党员先锋模范带头作用,为新矿山达标达产贡献力量。图为该公司采矿区党支部书记徐济平(右)为党员佩 戴中国共产党徽章。 夏富青 王良生 摄

金昌冶炼厂 开展"两学一做"学习教育督导工作



本报讯 为进一步了解和掌握 基层各党支部"两学一做"学习教 育开展情况,推动学习教育扎实有

效开展,日前,金昌冶炼厂组织开 展"两学一做"学习教育督导工 作。

该厂成立了"两学一做"学习 教育督导组,督导采取听取汇报 和实地查看相结合的方式进行。 根据"两学一做"学习教育前期 各项工作安排,该厂统一拟定了7

个方面的督导内容及具体标准 三个督导小组分别对照督导标准 对基层党支部开展"两学一做" 学习教育情况展开督导。此次督 导检查结果将作为重点纳入二季 度党建"六大工程"考核,与各单 位组织绩效挂钩。

齐宏明

铜冠冶化分公司综合车间 开展微党课活动

本报讯 日前,铜冠冶化分公 司综合车间党支部开展"讲党史、 亮身份、作奉献"党员微党课主题 宣讲活动,全车间党员、职工约60 多人参加了首次微党课。

综合车间担负着该公司原料 产品的进出、检测等工作,任务繁 重、岗位性质特殊,直接关乎企业 利益。综合车间党支部近年来致 力于引导党员立足岗位做贡献, 充分发挥党员的模范带头作用。 为推动"两学一做"学习教育深 入扎实开展,争做"四讲四有"党 员,该车间党支部送党课到班组, 开展"讲党史、亮身份、作奉献"

党员微党课主题宣讲活动, 引领 党员争当爱岗敬业、无私奉献的 先锋

主题宣讲活动由车间党支部专 门安排,组织领导班子成员、历年优 秀共产党员、先进人物等担任主讲 人。宣讲内容涉及党章、党规、党的光 辉历史和优良传统、对"四讲四有" 党员认识等,授课人结合自身岗位工 作和人党心路历程等谈认识、谈体 会、谈感想。主题宣讲活动从6月中 旬开始一直持续到7月底,利用每 周二安全政治学习时间分7次举 行,每次2人共14人上台宣讲。车 间党支部将对参与宣讲的党员进行 严格考核,对表现优异的宣讲党员给 予一定的奖励,并与年终各类评先评

6月14日,首堂微党课在二 楼派班室开讲。派班室座无虚席, 人头攒动,该车间党支部书记和机 关党小组长走上讲台,他们带头宣 讲, 重点讲授了党史相关知识、当 前形势和党员的责任担当意识等。 要求党员牢记入党誓词,增强党员 意识,认真履行义务,带头践行承 诺,为企业发展多做贡献。党员职 工们纷纷表示,这种别具一格的活 动形式非常好。

方 超

铜冠冶化分公司 举办专题教育辅导讲座

做"学习教育,6月16日,铜冠冶化 分公司举办《准则》、《条例》专题教 育辅导讲座,进一步加强党风廉政建 设,切实增强党员干部和管理人员廉 洁自律意识。该公司邀请了集团公司 纪委书记李文、副书记刘小平前来授 课。来自该公司中层以上管理人员、 "阳光工程"监督员及关键岗位人员 共80多人聆听了讲座。

讲座阐述了开展"两学一做" 学习教育的重要性, 党员干部要正 确认识和处理好"信仰"与"现 实"、"公"与"私"和"发展"与 "反腐"这三个关系;要认真贯彻中 央全面从严治党向基层延伸要求, 做到学思结合、知行合一。同时对重 新修订《准则》和《条例》的必要 性、新旧《准则》和《条例》的主要 变化、《条例》四大亮点等方面作了

前发生的一些典型案例,结合党的发 展史,深入浅出,生动活泼,反响热烈, 进一步加深了与会人员对《准则》和 《条例》的理解,丰富了"两学一做" 学习教育内涵, 为每名党员干部上了 一堂生动的廉洁教育课, 进一步提高 了广大党员干部的党纪党规意识和廉 洁自律意识。

近年来,该公司狠抓廉政建设不 放松。加强廉洁教育,从思想上筑牢防 腐堤坝,将涉及廉洁风险较大的一些 重点管理流程及关键岗位作为廉政建 设的重点,协调督促相关主管部门不 断健全完善相关规章制度, 堵塞管理 漏洞。细化完善公司目标管理考核办 法,健全完善廉政档案,抓好重点关键 流程的巡视检查工作, 做好廉洁风险 防范,营造风清气正的良好氛围。

朱长华 丁俊北

安徽工业职业技术学院 第二期校企合作华胜班正式开班

本报讯 日前,安徽工业职业技术 学院第二期校企合作华胜班在该学院 实训楼举行开班仪式,该学院领导、华 胜企业相关负责人以及通过层层选拔 进入华胜班的 90 名学生参加开班仪

本次华胜班,由来自华胜企业行政 经理王琪、华胜企业无锡分店区域经 理、精保车间主任王冲等担任为期40 天华胜班授课讲师。开班仪式上,讲师 们对华胜企业文化进行了深刻透彻的 讲解,生动介绍了华胜企业文化及企业 文化建设的重要性。

开班仪式之后,学生们将正式投入 到华胜班专业学习中去。本期华胜班学 生共90名,包括维修班59人、配件物 流班 18人、营销客服班 13人,专业方 向比第一期更加明确具体。教学方面, 华胜集团为该学院输送了多名具有资

深汽修背景的优秀讲师, 这些讲师均 来自华胜集团的工作一线, 具有丰富 的实践经验。在班级管理方面,华胜集 团派专人负责班级的日常管理、定期 的团队活动、阶段性考试以及与讲师 的配合和沟通。华胜班还定期组织学 生分组召开班会、每日进行晨练、定期 进行校外实践等活动。

据了解,校企合作作为培养技能 型人才的办学模式,符合社会潮流和 企业需求。而专家引领、行业支持、企 业参与更是校企合作的必由之路,也 是职业教育持续发展的坚实依托。此 次该学院汽修专业与有着紧密供需关 系的华胜汽车专修集团建立校企合作 关系,将进一步推动学生实习和社会 实践活动的开展,培养具有较高专业 实践能力的技能型人才。

傅大伟 徐婧婧



铜冠物流金运物流分公司始终保持对从业人员"三违"行为实施严处的高压 态势,全力推动安全生产形势持续向好。**图为职工们在工作之余观看"强化安全** 发展观念,提升全民安全素质"主题展板。 汪开松 摄



为推进"两学一做"学习教育扎实有效开展,铜冠物流公司东瑞公司高度重 视党员"承诺践诺"工作,近日组织全体党员在"两学一做"学习教育党员公开承 诺展板上集中签名(如图)。大家纷纷表示要遵守党的纪律、执行各项规定、履行 党员义务,立足岗位做贡献,争做"四讲四有"合格共产党员。 吴 斌 摄

王庭栋同志逝世

原铜官山铜矿离休干部王庭栋 同志因病医治无效,于 2016 年 6 月19日8时36分不幸在铜陵市

第四人民医院逝世,享年87岁。

王庭栋同志于 1930 年 12 月 出生,原籍安徽省颖上县,汉族, 1949年7月在皖北蚌埠市参加中 国人民解放军, 先后在华东海军 吴淞要塞区第三混合炮兵团一营 二连任学员、文化教员等职。1955 年9月在江苏省师范学院上学, 1956年7月至1962年7月任职

于铜官山矿务局红专大学中学部物 理教师。1962年7月至1980年7 月,先后在铜官山铜矿老庙区、汽车 队等单位任职。1980年8月至1988 年 12 月, 先后在铜官山铜矿教育科 担任教师、教务副主任等职,于 1991 年3月离休。

王庭栋同志的遗体告别仪式定于 2016年6月21日9时在市殡仪馆

> 铜陵有色天马山黄金矿业公司 2016年6月20日